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Герман С.А., Мовчан О.В.
Харківський національний медичний університет, 

кафедра ортопедичної стоматології ХНМУ 
МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНОЇ 

ПЛАТФОРМИ «SOCRATIVE»
У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 

СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ХНМУ

Постановка проблеми у загальному вигляді. Тестовим кон
тролем знань активно користуються викладачі з усього світу, у то
му числі й в Україні. Звичайно, така форма оцінювання має як пе
реваги так і недоліки, але на сьогодні є актуальним питанням оці
нювання та перевірки засвоєних студентами знань [1].

Останнім часом простежується тенденція до діджиталізації 
освітнього процесу, у зв’язку з чим створюються електронні версії 
тестових завдань та вікторин на різних платформах. Інтерактивні 
завдання сприяють формуванню стійких пізнавальних інтересів 
і мотивів у студентів, скорочення часу на опанування матеріалу, 
зняття напруги, стимулювання пізнавальної активності і самостій
ності, розвитку творчих здібностей [2]. Однією з таких платформ 
є «Socrative.com», переваги застосування якої будуть висвітлені далі.

Платформа Socrative є безкоштовним сайтом та додатком для 
збору відповідей студентів через будь-який підключений до Інтер- 
нету гаджет: комп’ютер, планшет, мобільний телефон. Для сучас
ного покоління студентів, які народилися у цифровому суспільстві, 
використання таких засобів, як інтернет і мобільні пристрої, є не
від’ємною і цілком природною частиною їхнього життя. Завдання 
сучасного викладача перетворити гаджети із засобів комунікації 
і розваг у засоби навчання [3].

Мета: проаналізувати ефективність застосування інтерактив
ної платформи «Socrative.com» у навчальному процесі.

Виклад основного матеріалу. Перевагою додатку Socrative 
є автоматичний звіт з тесту. Є можливість налаштування процесу тес-
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тування в трьох режимах: миттєвий зворотний зв’язок, відкрита наві
гація та в заданому вчителем темпі. Прогрес відповідей миттєво відо
бражається на екрані викладача, але є можливість сховати результат 
до закінчення тесту. Також налаштовуються такі параметри: відобра
ження імені студента, перемішування запитань та відповідей, показу
вати студенту правильну відповідь та фінальний результат чи ні.

Подвійне перемішування завдань та відповідей індивідуалізує 
тест та виключає можливість списування. За результатами тесту педа
гог отримує статистику за кожним студентом й таблицю загальних 
результатів. У кінці можливо провести аналіз помилок студентів та 
розібрати незрозумілі питання. Викладач не витрачає час на ручну 
перевірку відповідей та економить папір. Недоліком електронної сис
теми оцінювання є можливість використання мережі інтернет для 
пошуку правильних відповідей, але обмеження в часі та правильно 
складені тести виключають переваги застосування гаджетів для по
шуку інформації, якої немає в мережі. Тож студенту краще викорис
товувати знання, отримані на заняттях або пошук у своєму конспекті.

Викладання англомовним студентам має свою специфіку через 
слабку мотивацію до теоретичного навчання та виконання домашніх 
завдань, малу кількість англомовної літератури з предмету, брак віль
ного часу. За цих умов, викладач повинен підготувати навчальний 
матеріал англійською мовою, і запропонувати його в доступній для 
студента формі. Створення таких матеріалів потребує великого обся
гу часу, та висока якість можлива за умови колегіального методично
го підходу й виражається у створенні електронних курсів з предмету. 
Тож, щоб донести до студента інформацію, викладачеві потрібно під
готувати презентацію та розробити тестовий контроль з теми. Тесто
вий контроль підвищує об’єктивність оцінювання знань, але, як відо
мо, не сприяє розвитку клінічного мислення студентів. Немає сенсу 
переходити зі студентами до симуляційного навчання на фантомах, 
якщо відсутні теоретичні знання, тож для виявлення студентів, що 
погано засвоїли матеріал та потребують повторення теми можливо 
використовувати експрес тестовий контроль.

Серед п’яти груп студентів 3 курсу шостого факультету 
ХНМУ було проведено експериментальне тестування після кожної 
теми з дисципліни «Ортопедична стоматологія» упродовж шести 
занять, при цьому фінальні оцінки за заняття виставлялись за тра
диційною схемою. Студентам було запропоновано відповісти на 
двадцять запитань протягом двадцяти хвилин на кожну тему. Варі
ант тесту був один, але застосовувалось подвійне перемішування 
завдань та варіантів відповідей, а також контроль за взаємодією 
студентів.
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За результатами цього тесту виявлено низку проблем. Деяким 
студентам було потрібно більше часу на складання тесту і вони не 
встигали закінчити, у той час, як інші чекали їх більше 5 хвилин. Це 
означає, що такі студенти потребують вдосконалення навичок 
тайм-менеджменту та прискорення оброблення інформації.

За результатами 30 тестувань (5 академічних груп з 6 тем) 
студентів розподілили на 4 групи за відсотком правильних відпові
дей. До 1 групи -  більше 90% правильних відповідей -  31 резуль
тат, до 2 групи 70-89% -  102 результати, до 3 групи 50-69% -  
114 результатів, та до 4 групи менше за 50% правильних відповідей 
-  80 результатів студентів. Отримані дані представлені в таблиці 1.

Таблиця 1. Результати тестування студентів
Г р уп а В ід с о т о к  п р а в и л ь н и х  в ід п о в ід е й К ількість р е з у л ь т а т ів  с т у д е н т ів

1 > 9 0 31
2 7 0 - 8 9 1 0 2
3 5 0 - 6 9 1 1 4
4 < 5 0 8 0

У с ь о г о  р е з у л ь т а т ів 3 2 7

Були моменти, коли у студента виникали проблеми із зарядом 
телефона або відсутністю інтернет підключення, попри наявність 
безкоштовного Wi-Fi. У такому випадку студенту було надано дос
туп до комп’ютера. Інша проблема була в результатах, деякі студен
ти складали тест більше ніж на 90%, а деякі менше 50%, це свідчить 
про різний рівень підготовленості та сприйняття інформації, високий 
рівень індивідуалізації завдання, а також необхідності повторного 
проходження теоретичного матеріалу деякими студентами.

Висновки і перспективи у даному напрямку. Впровадження 
електронних тестів після розбору теоретичного матеріалу є ефекти
вним методом контролю знань студента, що економить час викла
дача, дає змогу виявити студентів, що не зрозуміли матеріал, прове
сти аналіз незрозумілих питань та помилок. Перспективним напря
мом є застосування алгоритмів тестового контролю в реальному ча
сі на базі дистанційних електронних курсів.
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Григоров С. М., Рекова Л. П., Сторожева М. В.
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ 

У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ НА КАФЕДРІ ХІРУРГІЧНОЇ 
СТОМАТОЛОГІЇ ТА ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВОЇ ХІРУРГІЇ

Провідною теорією сучасної педагогіки є думка про те, що 
навички пізнавального процесу розвиваються на підставі раніше 
набутих знань та їх поєднанні з новими фактами [1]. Важливою 
особливістю навчання є системність організації освіти, коли відбу
вається вивчення теми із застосуванням міждисциплінарних 
зв’язків, що особливо важливо при підготовленні студентів-медиків 
безпосередньо до їхньої професійної діяльності. Одним з найбільш 
актуальних методів педагогічного процесу в даний час є інтеракти
вні форми навчання. У використанні цих технологій при підготов- 
ленні професійних кадрів центральне місце посідає ефективна вза
ємодія між учасниками педагогічного процесу, завдяки чому слуха
чі мають змогу розвинути навички ведення діалогу і «командного» 
спілкування [2]. З такого співробітництва відбувається заміна тра
диційної транслюючої форми викладання на форму спільної діяль
ності з розвитку індивідуальних рис кожного студента [3]. Голов
ним завданням педагога при викладанні навчального матеріалу є не 
перевірка здатності слухачів до трансляції наданих знань, а ство
рення мотивації до поглибленого пошуку інформації, за допомогою 
якої можна знайти найбільш відповідний варіант дій щодо вирі
шення практичногопитання[4].

Таким чином, поліпшення рівня зацікавленості студентів при 
вивченні теоретичного матеріалу можливо в поєднанні з розвитком 
їхньої пізнавальної активності, що використовується під час засто
сування в педагогічному процесі таких інтерактивних методів, як: 
кейс-технології, мозковий штурм, ділові ігри та тренінги.

Наприклад, використання на практичних заняттях моделі слбє- 
БШбу дозволяє розглядати клінічну картину конкретного хворого як
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